戴紹曾牧師：假使我有千條性命，決不留下一條不給基督！
戴紹曾(James Hudson Taylor III)牧師是創辦「中國內地會(China Inland Mission)」的戴德生(James Hudson Taylor)牧師的曾孫，父親為戴永冕牧師（James Hudson Taylor Ⅱ），母親為戴永和女士（Alice Elisabeth Hayes）。
戴牧師一九二九年八月12日生於中國河南省開封市，一九三六年進入山東煙台內地會子弟學校就讀。十二歲時正值中日戰爭，與姐姐和弟妹及祖父都成了戰俘，曾有三年半的時間被日軍囚於山東濰坊集中營。集中營的環境惡劣生活艱難，每天只能吃高梁稀飯拌茄子圖個半飽，並強迫地接受勞役，使他非旦未能認識上帝的大愛，反倒心中暗暗地立志：「要離開中國且不會再回來，將來也絕不作傳道人，即或不然，也絕不在中國傳道。」雖然如此，祖父戴存仁(Herbert Taylor)堅定的信心還是使他印象深刻：「在祖父身上，我看見生活既定不改變的模式，每一天都是始於讚美。」
一九四五年戰爭結束，始從集中營回到陝西鳳翔父母身邊。基於民族的優越感以及看見父母因宣教長年在外奔波，再加上三年半的集中營生活，使他對中國（其實是對上帝）隱含著敵意。全家團聚後，有一日父親被邀到安徽主領佈道會，他也隨行前往，會中聖靈責備並提醒他，在戰亂中有多少中國人、外國人喪失生命，而他原是該死的，是神保守他的生命，當下頑梗的心受感動，會後跪在台前痛哭流涕，真誠悔改，至此生命有了180度的改變，不再為自己而活。他深深地體認到：「我生在中國、成長在中國，也預備死在中國。」
一九四六年戴牧師帶著新造的生命赴美國接受教育，先進入密西根州Spring Arbor College 就讀，後來進入Greenville College 主修哲學與宗教，求學期間靈裡火熱的他每逢週六就去露天佈道，暑期還自組佈道團領夏令會。在此期間，認識了未來的賢慧妻子—賴恩（Leone Tjepkema）小姐，她亦是一位循理會的會友，當時已獻身為宣教士，並且對華人事工有負擔，兩人交往後，遂於一九五一年戴紹曾牧師畢業那年結婚。婚後戴紹曾牧師進入艾斯伯利神學院讀書，取得神學道學士（B.D.）學位，並在美國肯達基州的一間循理會（Scottsville）牧會。一年後他面臨是否回到中國的重大抉擇，後來藉著妻子的印證，他們清楚了神的旨意，一九五五年六月26日，懷著緊張而興奮的心情，他們以中華循理會宣教士的身分踏上了台灣寶島的土地—高雄，立刻加入其父母的服事團隊，於父親所創辦的聖光聖經學院任教，正好趕上聖光第一屆新生開學。三個子女（戴美琳Amelia、美溪Signe和繼宗Jamie）也相繼在臺灣出生。

來到台灣後的戴牧師夫婦一面自石省三老先生及王瑞華老師處苦學國語，一面協助父母在高雄聖光聖經學院的教書工作，此外青年與山地工作更是除了神學院以外主要的事奉方向。一九五九年戴永冕院長回國述職，即由戴紹曾牧師暫代院長，並於一九六○年正式接任聖光院長一職。戴牧師於一九六O～一九七O年擔任院長期間，有三件工作影響與貢獻頗巨。第一件是興建三層樓的新校舍，總建坪達四百餘坪，當時即耗資新台幣兩百餘萬元，因此學生人數增加，也在同時期也開始使用全時間的中國同工。第二件是成立聖光董事會聘請循理會和友會愛主並對神學教育有負擔之聖徒為董事，共同參與神學教育的推動。第三件是提升學制，將招收初中程度的聖經科停止招生，普通科改為神學科，招收高中畢業生頒發神學士學位，而聖光聖經學院也在一九六八年經美國循理會總差會同意改名為聖光神學院。
一九七O年，戴牧師被邀聘為台北中華福音神學院擔任創校院長，在當時設定專為大專畢業生提供神學訓練，實為高瞻遠矚之創舉。就任期間，戴牧師奔走各國的華人教會，傳遞這個異象。一九八O年，戴牧師獲邀出任海外基督使團的第七任總主任，為戴德生創立此差會以來，第一個出任此職的戴家後代，意義非凡。任職期間，差會各個工場，包括日本、菲律賓和香港新市鎮事工、文字事工和台灣勞工階層佈道等事工都增長鞏固，期間中國亦開放歡迎專業人士，協助推行四個現代化。
一九九一年，戴牧師夫婦將事工交棒後移居香港。於一九九三年，他與一位美籍華裔的小兒科教授及一位香港商人，聯手創辦「國際醫療服務機構(MSI)」，服事四川等地居民。幾年之後，「國際醫療服務機構」的事工擴展到會計、英語教學、社區發展、畜牧及工商管理等項目。並受到四川省政府重視，邀請專業隊伍與中央及地區官員以致基層領袖合作，在這些領域長期地參與建設。當地人士暱稱戴牧師為「老華僑」，四川省的一個山區縣政府更授予戴牧師「榮譽市民」，表揚他對該縣發展的貢獻。
因著他在基督教宣教上的卓越貢獻，戴紹曾牧師分別在Greenville College (1978) 及Asbury Theological Seminary (1987) 獲頒榮譽博士學位。近年亦先後於多倫多天道學院Tyndale College (2001) 及Spring Arbor University (2008) 分別獲頒榮譽博士學位。戴紹曾牧師與張陳一萍合著的《雖至於死——台約爾傳》，將於本年中出版，內容詳述戴德生的岳父台約爾Samuel Dyer的生平，以及他對中國的大愛和委身。
戴紹曾牧師於五年前被診斷出罹患肝癌，在與疾病對抗同時，還是奮力地忠心事奉，奔走各地傳揚宣教異象與使命，於二OO九年三月20日上午於香港安息主懷榮歸天家，享年七十九歲。戴牧師為人柔和謙卑，勤懇簡樸，誠信待人；其一生委身服侍中國人，熱愛中國文化，並以死在中國為榮，是所有華人基督徒學習的好榜樣，並激勵我們需把握上帝所賜生命，忠心事奉，將福音遍傳到地極。
